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PROPOSITION DE STAGE EN COURS D’ETUDES
Intitulé : Modélisation des propriétés diélectriques de fines couches de graphite pour l’écrantage de l’émission électronique secondaire

Description : L’effet Multipactor est un processus de décharge électrique qui se déclenche dans les composants radio fréquence des satellites sous certaines conditions. L’émission électronique secondaire est les plus contraignant des mécanismes physiques qui pilotent l’effet Multipactor, et il est donc impératif de le maintenir sous contrôle. Une des solutions envisagées pour limiter l’émission électronique secondaire est de déposer des matériaux peux émissifs en termes d’électrons. En ce sens, des couches de revêtement en graphite sont connues pour leurs bonnes caractéristiques. En outre, grâce à la structure du graphite composé de feuilles atomiques (graphène), il est envisagé d’en réduire l’épaisseur tout en préservant les propriétés émissives. Ces propriétés sont liées à la fonction diélectrique complexe qui représente la réponse d’un matériau à une excitation électromagnétique, donc à l’impact d’une particule chargée comme un électron. La partie imaginaire caractérise notamment les transferts d’énergie vers le cortège électronique des atomes du matériau soumis aux particules.

L’objectif de ce stage est d’étudier comment la fonction diélectrique évolue en fonction de l’épaisseur de la couche de revêtement et d’élaborer des modèles simples du type d’oscillateurs de Lorentz tout en gardant la forte anisotropie due à la structure. Pour ce faire, l’étudiant utilisera des méthodes de simulation atomistique basées sur la théorie de la fonctionnelle de la densité (DFT) et modélisera les fonctions diélectriques obtenues avec des modèles plus simples.  

Ce stage s’inscrit dans le cadre d’un projet collaboratif impliquant plusieurs départements de l’ONERA (physique et instrumentation, optique, matériaux). Il ouvre la voie à un projet de thèse de doctorat portant sur une simulation plus complète de l’ensemble du processus d’émission électronique secondaire (https://w3.onera.fr/formationparlarecherche/modelisation-methodes-premiers-principe-emission-secondaire-fonction-dielectrique-complexe-dft-ab-0).
Localisation : Laboratoire d’étude des microstructures (LEM UMR104 CNRS-ONERA), Châtillon (92)

Durée : 4 à 6 mois

Période souhaitée : mars-septembre 2024 

Niveau : Master 2 (Physique / Ecole d’ingénieurs / Science des matériaux)

Possibilité de prolongation en thèse : Oui

Responsable(s) du stage : 

Dr. Lorenzo Sponza, Lorenzo.Sponza@onera.fr, Tél. 01 46 73 44 64 

Dr. Christophe Inguimbert, Christophe.Inguimbert@onera.fr, Tél. 05 62 25 27 34
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